

ЛМУ по сердечно-сосудистым заболеваниям прошел в ННГУ

11.09.2025

Летний Многопрофильный Университет (ЛМУ) «Диагностика, моделирование, мониторинг патофизиологических процессов при сердечно-сосудистой патологии» прошел в ННГУ им. Н.И. Лобачевского. Она проводилась в Нижегородской области во второй раз в рамках проекта «Летний многопрофильный университет» Российско-Африканского Сетевого Университета (РАФУ) при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.



«Открытие в ННГУ международного летнего университета по сердечно-сосудистой патологии с участием 15 студентов из восьми африканских стран – это яркий пример успешного сотрудничества Нижегородской области с Африкой. Наш регион активно взаимодействует более чем с 20 странами континента, и более 1000 африканских студентов ежегодно выбирают нижегородские вузы для обучения. Уверена, что этот летний университет станет важным шагом в развитии научных и образовательных связей, способствуя обмену опытом и укреплению дружественных отношений между Нижегородской областью и странами Африки», – сказала министр международных и межрегиональных связей Нижегородской области Ольга Гусева.

«Этот летний университет – результат международного доверия и научного партнёрства. За две недели обучения слушатели получают навыки, которые смогут применить в лабораторной, клинической и научной практике у себя на родине. Кроме того, они приобретут культурные знания, посетят много экскурсий и узнают о жизни и быте нашего края. Подобный проект позволяет объединить усилия наших стран и подготовить квалифицированных специалистов. Мы гордимся возможностью делиться опытом, методами, лабораторной базой. Именно такой подход через диалог и практику рождает по-настоящему эффективные решения. Мы верим: чем больше у нас компетентных специалистов, тем больше шансов на здоровое будущее для

миллионов людей», – подчеркнул ректор ННГУ Олег Трофимов.



Участники ЛМУ – 15 иностранных слушателей (студентов и абитуриентов) из восьми стран Африки: Бенина, Ганы, Демократической республики Конго, Египта, Мадагаскара, Нигерии, Судана и ЮАР.

По словам проректора по международной деятельности и сетевому взаимодействию ННГУ Александра Бедного, Университет Лобачевского входит в состав участников Российско-Африканского Сетевого Университета, объединяющего более ста университетов России и стран Африки и созданного с целью формирования единого научно-образовательного пространства.

«Наш вуз на протяжении нескольких лет является участником РАФУ, и сегодня мы открываем второй Летний Многопрофильный Университет Российско-Африканского Сетевого Университета. Он проходит на базе нашего вуза и направлен на развитие сотрудничества в области образования и науки между российскими университетами и странами африканского континента. Эти две недели дадут нам возможность представить образовательный и научный потенциал Университета Лобачевского, показать участникам город и регион. Ребята же смогут за это время повысить свои знания в области русского языка, получить новые профессиональные навыки, лучше узнать Россию, Нижний Новгород и его самобытность», – отметил Александр Бедный.

Участники летнего университета в течение двух недель ожидала насыщенная образовательная программа. Занятия прошли на базе Института биологии и биомедицины (ИББМ) Университета Лобачевского в Нижнем Новгороде. Академическая программа направлена на приобретение иностранными слушателями практических навыков и умений, которые могут быть использованы в рамках научной, лабораторной и клинической работы, связанной с ранней диагностикой и исследованием механизмов развития сердечно-сосудистых

заболеваний.



«Летний Многопрофильный Университет – это уникальная возможность для студентов получить междисциплинарные знания и практические навыки, которые применимы как в научной, так и в клинической практике, – рассказала Анна Дерюгина, заведующая кафедрой физиологии и анатомии Института биологии и биомедицины ННГУ. – Наша программа ценна именно сочетанием научной составляющей с практическими занятиями, позволяющими студентам освоить постановку научных экспериментов, анализ экспериментальных данных и методы клинической лабораторной и функциональной диагностики. А учитывая, что сердечно-сосудистые заболевания – одна из трёх глобальных проблем здравоохранения наряду с онкологией и сахарным диабетом, актуальность этой школы имеет международный характер и значима абсолютно для всех».

«В образовательную программу для студентов кроме лекций и практикумов входят занятия по русскому языку, которые способствуют более глубокому погружению иностранных слушателей в русскую культуру и улучшению взаимодействия между участниками программы, – отметила руководитель Центра образовательных программ для иностранных граждан Университета Лобачевского Наилия Бахтиярова. – По завершении этой программы все её участники смогут получить сертификаты. Также предусмотрена культурная часть, в рамках которой гости познакомятся с достопримечательностями Нижегородской области. В программе – посещение Нижегородского кремля, Архитектурно-этнографического музея-заповедника «Щёлоковский хутор», фабрики ёлочных игрушек и других знаковых мест, а также старейшего города нашего края – Городца. Для студентов крайне важно знакомство с достопримечательностями для лучшего понимания русского языка, традиций и культуры России», – подчеркнула она.